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BANKA VE SİGORTA MUAMELELERİ VERGİSİ BEYANNAMELERİNİN  
ELEKTRONİK ORTAMDA GÖNDERİLMESİ MECBURİYETİ GETİRİLMİŞTİR 

 
(373 Sıra No.lu Vuk Genel Tebliği) 

 
 
Bilindiği gibi Maliye Bakanlığı VUK’nun mükerrer 257’nci maddesine istinaden 340 sıra no.lu VUK 
Genel Tebliği ile beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi uygulamasını getirmiş olup, daha 
sonra bu konuya ilişkin olarak 346, 357,367 sıra no.lu VUK Genel Tebliğleri ve 26 seri no.lu VUK 
Sirküleri ile düzenlemeler yapılmıştır.  
 
Son olarak 2007/48 sayılı Sirkülerimizde, elektronik ortamda gönderilme zorunluluğu bulunan 
beyannameler ile ihtiyari olarak elektronik ortamda gönderilebilecek beyannamelerin neler olduğu 
hatırlatılmıştır. 
 
Söz konusu Sirkülerimizden görüleceği üzere, 340 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile yapılan düzenleme 
gereğince, Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi (BSMV) beyannamelerinin elektronik ortamda 
gönderilmesi isteğe bağlı idi. Bu defa Maliye Bakanlığı’nca ekte bilgilerinize sunulan 373 sıra no.lu 
VUK Genel Tebliği (RG.28.6.2007 – 26566) ile Haziran 2007 döneminden başlayarak Hizmet 
Vergisi  (Banka Muameleleri Vergisi/Sigorta Muameleleri Vergisi) beyannamelerinin elektronik 
ortamda gönderilmesi zorunluluğu getirilmiştir. Buna göre BSMV mükellefleri, Haziran dönemine 
ait beyannamelerden başlamak üzere, hiçbir hadle sınırlı olmaksızın BSMV beyannamelerini 
elektronik ortamda göndereceklerdir.  
 
Bu değişiklik dikkate alınarak 2007/48 sayılı Sirkülerimiz revize edilmiş ve sisteme yeniden 
kaydedilmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
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“VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 
(SIRA NO: 373) 

(RG.28.6.2007 – 26566) 
 

 
Vergi Usul Kanununun¹ mükerrer 257 nci maddesinin Bakanlığımıza verdiği yetkiye istinaden, vergi 
beyannamelerinin ve bildirimlerinin internet ortamında gönderilmesi uygulaması ile ilgili düzenlemeler 
340², 346³, 3574 ve 3675 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğlerinde yapılmıştır. 
 
Elektronik beyanname uygulamasının yaygınlaştırılması amacıyla Banka ve Sigorta Muameleleri 
Vergisi mükelleflerine, hiçbir hadle sınırlı olmaksızın  Haziran 2007 dönemine ait olup, 15 Temmuz 
2007 (5604 Sayılı Mali Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanun6  gereğince 27 Temmuz 2007) tarihine 
kadar verilmesi gereken Hizmet Vergisi (Banka Muameleleri Vergisi/Sigorta Muameleleri Vergisi) 
Beyannameleri ile bu mükellefler tarafından izleyen dönemlerde verilecek söz konusu beyannameleri 
elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilmiştir. 
 
Elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilen Hizmet Vergisi (Banka Muameleleri Vergisi/Sigorta 
Muameleleri Vergisi) Beyannamesinin gönderilmesine ilişkin 340 ve 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliğlerinde yer alan usul ve esaslar uygulanacaktır. 
 
Tebliğ olunur. 
—————————— 
1   10/1/1961 tarih ve 10703 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
2   30/9/2004 tarih ve 25599 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
3 3/3/2005 tarih ve 25744 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
4 2/3/2006 tarih ve 26096 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
5 1/2/2007 tarih ve 26421 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
6 28/3/2007 tarih ve 26476 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.” 
 


